



超级逆转，燃冬花开

——申花版“冰与火之歌”的台前幕后



阿马杜 67'
于汉超 90+4'
路易斯 90+7'

加布里埃尔 7' 80'

冠军

2:3



陶煜洋 摄

比赛后的第二天是工作日，即便已经从昆山奥体中心体育场回到各自生活中，仍然有许多球迷没有从当天激动的心情中平复下来。

2月7日晚，中国足协超级杯，上海申花与上海海港的“超级德比”，补时最后阶段，于汉超和路易斯连入两球，3比2绝杀逆转，蝉联超级杯冠军。这是申花队史第五次捧起超级杯冠军奖杯，球队也成为超级杯历史上夺冠次数最多的球队。

本版撰稿
本报记者 车玉玲

让我们把时针拨回到2月7日晚上，在气温跌破冰点的昆山奥体中心，相信不管是球员还是球迷，都会永远记住这个夜晚。

当很多球迷出发去昆山前，都收到了一条来自昆山市气象局发布的气象信息，比赛当晚当地气温在-2℃至-1℃之间，现场的体感温度更是只有-7℃。即便如此，球迷的热情丝毫不减，现场观战的球迷总数量达到30927人。

据了解，当天大约有30辆申花球迷大巴从上海体育场出发到昆山，再算上搭乘其他交通工具出行的，大约有两万多名申花球迷到场为球队呐喊助威。甚至有球迷开玩笑，“超级杯总是挑一年中最冷的时候进行”。但是越冰冷，越火热，随着主裁判唐顺齐一声哨响，属于申花的一场神奇逆转再度上演。

这场“超级德比”是球员时隔已久的第一场正式比赛，又碰上如此刺骨的天气，比赛刚开始，许多球员都没有达到最佳状态，上半场由海港新外援加布里埃尔破门取得领先。

然而天气越是寒冷，现场的申花球迷就越是助威得起劲。下半场开始，申花通过阿马杜的世界波扳平比分；第85分钟，当申花仍处于落后时，斯卢茨基放手一搏，换上老将于汉超

换下吴曦，可以说这是申花的一次转折点，于汉超又一次发挥了他的“神力”，伤停补时最后的3分钟，前有于汉超找到海港队后防漏洞，将球射进对方球门扳平比分，后有路易斯抢点头球破门，在比赛最后一刻绝杀了海港队。

申花两度落后，两度扳平比分，最后绝杀锁定胜局，如此跌宕起伏的比赛，更是让许多球员赛后直呼“刺激”。赛后混采时，陈晋一擦了擦鼻子，表示：“很冷，但比赛很刺激。”不少申花球迷更是在绝杀的一刻脱去了身上的战衣，光着膀子肆意庆祝，零下的天气、刺骨的寒风，冰与火的激情在这一刻彻底具象化。



转机

一个中场指令与一次神奇换人

本场比赛申花的三个进球，全部都是由定位球发起完成，这与申花在海口冬训时苦练定位球技术有着直接关系。两个角球制造的进球，由替补出场的高天意在右侧主罚，在主教练斯卢茨基看来，路易斯抢点头球的绝杀是典型的定位球机会：“定位球是难以预计的，你永远不知道什么时候会得分或失分。前两个进球其实并不是很典型的定位球机会，而是我们拿到第二点，又获得的机会。第三个是典型的定位球机会。”

这场一场定胜负的比赛，全队上下拼搏到最后一刻，用比分、用冠军奖杯说话，用实际行动证明了自己。与其说老将于汉超和路易斯在补时阶段的两粒进球是“神来之笔”，事实上他们身上所展现的申花精神带领着全队众志成城，成为了压垮海港的“最后一棵稻草”。赛后颁奖仪式上，足协主席宋凯见到于汉超，笑着说：“汉超！这家伙儿，这老将怎么不一样呢？”

谈及本场比赛中教练的部署，于汉超表示：“我就是做日常需要做的，教练让我上场，我就完成我的任务就



陶煜洋 摄

可以了。”陈晋一重点提到了中场落后时教练的调整：“防守一直是球队关心的课题，中场休息时主教练安排我与吴曦、杨皓宇做一些微调，也起到了一定的效果。”

面对又一次在比赛最后时刻绝杀，斯卢茨基认为：“如果能够快速取

得领先并且建立更大优势，那我一定会非常高兴，但是很遗憾目前我们可能还无法做到这样。今天的比赛进程大家有目共睹，我们一直在试图掌握比赛的整体节奏，但是足球比赛的奇妙性我想就在于它的不可预计。”

赛后的混采区，面对记者抛出的采访请求，在场上飞奔了将近90分钟的队长吴曦指了指身边的杨皓宇，想把与公众分享喜悦的机会留给这位小将。仅仅是这一细节，可见申花队内良好的氛围，以及球员间传承与融合的正向能量。

之于申花队，蝉联超级杯冠军为2025赛季开了个好头。球队已于当晚返回上海，将于今天下午搭乘航班飞赴东京，随后乘车前往横滨，准备2月12日客场对阵横滨水手的亚冠精英联赛。接下来，新赛季中超联赛也将接踵而至，就像斯卢茨基在冬训接受采访时说的那样，新赛季联赛是重中之重。“现在还没到高兴的时候，新赛季的第一场比赛，我们有了好的开始，我希望能够贯穿整个赛季，稳扎稳打，取得好的结果。”于汉超说。

新人

米内罗的融入很快，杨皓宇的起点很高

再来说说本场比赛的两大看点，一是新外援米内罗，二是18岁小将杨皓宇。

申花首发阵容就如之前预测的，与对天津津门虎热身赛时一样。米内罗与路易斯形成巴西前锋组合，以及小将杨皓宇打8号位位置，与吴曦分别站在阿马杜的左右两边。

新外援米内罗不免被拿来与马莱莱做比较，这场比赛中，他虽没有取得进球，但在前场的几次发挥有不少亮眼表现，与路易斯等队友的几次进攻配合，差点攻破对方门将颜骏凌的十指关。当队友阿马杜、于汉超、路易斯

取得进球后，他总是第一个冲向他们欢呼，学着做他们的庆祝动作，或许这也是他想要快速融入球队的表现。

当阿马杜世界波第一次帮助申花队扳平比分时，四外援米内罗、马纳法、路易斯、阿马杜向在场边的李可奔去，个个化身“蜘蛛侠”，做着训练时候练习的庆祝动作，也有球迷称他们是“蜘蛛侠军团”。

“替补奇兵”于汉超在艰难时刻再度扳平比分，庆祝之余有一个小细节，米内罗单膝跪地要为于汉超做擦靴动作，于汉超赶紧扶起他，尽显老将的谦逊和体贴。作为前锋，米内罗迫切想要

取得进球证明自己，通过这场高强度的实战，他也在慢慢找感觉，相信在今后的比赛中会有更亮眼的表现。赛后与他一起并肩作战的队友特谢拉表示：“这场比赛他踢得很好，能看到他的灵活跑动以及在地上如何帮助我们，我觉得他可以很好地融入我们球队。”

杨皓宇这个名字近两个月频繁出现在斯卢茨基口中，今年是18岁的杨皓宇来到申花的第七年，但这场比赛是他第一次踢有灯光、有球迷的夜晚，第一次代表申花一线队踢正式比赛，也是他人生中第一场职业比赛。

初登职业赛场的杨皓宇，要说完

全不紧张那才是不正常的，在场上他奋力拼抢，尽显年轻优势，但同样也能看出这位年轻小将在控球时脚下的不知所措，虽然这场比赛没能成为他一战成名的场合，但是对他自己来说，实现了从零到一的突破。斯卢茨基在赛后表示首发起用杨皓宇的确冒着一一定的风险，“因为他毕竟还是一名没有职业比赛出场经历的18岁球员。但我认为他今天发挥出了他应有的表现和能力，虽然会有些失误发生，但我认为这是正常的。这场比赛他在攻防两端都有着不错的表现，我认为他未来的上升空间很大。”

